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Jön az erőszak.
A munkapárt tettrekesz, szerepelni 

vágyó ifjú óriásai megunták az enge­
delmességet, torkig vannak a csendes 
hallgatással, amelyet náluknál sokkal, 
de nagyon sokkal okosabb vezérük, a 
miniszterelnök rájuk parancsolt.

Ok dolgozni akarnak, — nemzeti 
munkát végezni, milliókat szavazni meg 
Becsnek, óriási hadihajókat, fürge 
aeroplánokat, uj felszerelést, felemelt 
ujonclétszámot, mindent, mindent, amit 
csak a kedves osztrák sógor megkí­
ván tőlünk.

A derék kis politikus-embriók 
munkavagya oly óriási, hogy az még 
csak egy percig sem jut eszükbe, 
hogy ezzel a munkával a saját hazájuk 
sírját ássák meg, gazdaságilag tönkre 
teszik Magyarországot, az elviselhetet­
len újonc-kontingens által megfoszta­
nak bennünket az igazi, értékes > mun­
kások* színétől javától!

Oh, nekik ez mindegy ’ Bánják is 
bk az ilyesmit! Ók képviselik a nem­
zet többségének akaratat, ők a ma­
gyar nemzet boldogulásának kizáróla­
gos leteteményesei, ők tudják, mi kell 
nekünk — ők és senki más.

Szerintük az ellenzék és a nemzet 
amaz igazi többsége, mely szívvel- 
leiekkel az obstruáló ellenzékkel tart, 
csak handabandázik, csak lármázik, 
csak kötekszik, csak paktálni szeretne, 
csak szimulál, mint az egyszeri ezred- 
orvos betege, aki mikor a színle­
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Tovább ivott s mámorba csapó erő­
vel magához szorította az asszonyt.

— Ugye elsiratsz? . . . hogy is van 
az a nóta azzal a koporsóval? már azt se 
tudom .... olyan leszek neked, mintha 
meghaltam volna .... tán még jobb is 
szeretnéd, ha meghalok, mi?

— Nem, édes gazdám, nem, ha ne 
kém meg is halsz, élj másnak, az talán 
majd még jobban is szeret nálam, talán 
még jobban is I

— Azt hiszed? azt hiszed? lehet, 
meglehet! és széles tenyerével megint si 
mugatni kezdte a fejét. Úgy érezte, hogy 
nehéz nyelve hirtelen megoldódott s min 
dénáron forogni is indul. Zavarosban ját­
szó tekintetét rátapasztottH az asszonyra 
és szinte éldelegni látszott arcának eltor­
zult vonásaiban.

— Hm, biz az meglehet, minden meg­
lehet ... és kiváncsi se vagy rá, hogy ki 
■esz az uj párom? szőke e vagy barna? 
szelíd vagy akaratos?

— Bizonyosan különb lesz nálam . .. 
Es kisegít a bajból, melybe én vittelek.

— Kisegít, kisegít, minden bajból 
k'segit . . . hány óra? ni, már éjfél . ... 
most már végezhettek . . . n ’t már ki 

lésért megakarták vasalni, hát — meg 
halt . . .

Meghalhat a nemzet is. meghalhat 
az ország egész gazdasági tevékeny­
sége is, ez mind nem baj, a fő dolog 
az, hogy ők, a kitűnő, kedves kis 
munkapárti csatárok dolgozhassanak.

Sajnos, az a csúnya, az a rossz 
ellenzék nem tudja őket méltányolni. 
Egyáltalában képtelen felfogni azokat 
a magas röptű eszméket, amelyek a 
• többség' tüzes sasfiókáit hevítik. Az­
után olyan csekélységektől engedi magát 
befolyásoltatni, mint p. o. az, hogy ebbe a 
nemzeti munkába esetleg az egész ország 
belepusztulhat. No hát, ez már kicsinyes­
ség az ellenzéktől! Végre is nem az 
a fontos a világon, hogy mi magyarok 
megéljünk, sőt ha lehet, jól megéljünk 
a magunk földjén. Ez mellékes! A fő 
dolog az, hogy a munkapárt elvégezze 
azt a munkát, amelyet Bécsben számára 
kijelöltek.

És az ellenzék mindezt nem akarja 
belátni. Nem akar segíteni ebben a 
nemes, nagyszerű munkában. Együgyű 
makacssággal tiltakozik az ellen, hogy 
hurkot tegyenek a magyar nemzet 
nyakára, lakatot a magyar sajtó szá­
jára, a magyar közgazdasági életet pe­
dig gúzsba kössék.

Ez már igazán sok! — Ezt már 
csakugyan nem tűrheti a derék, ér­
demes munkapárt. Ennek az állapot­
nak véget kell vetni. Ha az ellenzék 
és vele az egesz nemzet nem akarja 
ezüst tálcán átnyújtani a fejét olyan 
körzettel, amilyennel azt Bécs kívánja, 

i mondták, hogy Pereszlényi Andor nem 
méltó, hogy tovább is a császár katonája 
legyen, nem méltó, hogy kezet fogjanak, 
asztalhoz üljenek vele.............. — nagyot
ütött öklével az asztalra s hangja reked 
tes ordításba csapott — s tudod-e miért? 
mert kifosztottak, kiraboltak, az ingemet 

I is lehúzták a testemről, most aztán kidob 
nak, kidobnak '.

— Csendesülj, édes gazdám, jóvá te­
szel mindent, inegbázasodol s ur leszel 
ismét!

— Haha, hogy úr leszek? ... hal­
lod e, ahány újság van, holnap mind az 
én dolgommal lesz teli . . . holnap? nem 
lesz már holnap asszony, se vén, se fiatal, 
se szegény, se gazdag, aki az én felesé­
gem kíván lenni .... holnap? a halál 
lesz holnap az én feleségem ! nol.............
Csak ne vágj olyan ketségbeesett arcot, 
tudod, hogy nem szeretem, neked nincs 
mit sajnálnod, örülj, hogy megszabadulsz 
tőlem ! — Vérben forgott a szeme s magából 
kikelve már nem tudta, mit beszél.

Az asszony a férfi nyaka köré fonta 
a két karját s vállára hajtotta fejét nagy 
zokogásban. A felzaklatott lelkű emberre 
mindkettő erősen hatott mostan; a puha 
két kar is, melyektől, mióta megismerte 
őket, soha seni tudott végleg elszakadni 
8 a keserű zokogás is, melynek égető köny- 
nyei az « arcára peregtek alá.

— Vigy el magaddal, hagy halok meg 
veled, édes gazdám! zokogta az asszony.

Valamelyest magához tért az ember,

hát egyszerűen le kell vágni azt a fe­
jet és össze kell zúzni azt az ellenzé­
ket, amely elég bátor arra, hogy lét­
jogot követeljen a nemzetnek és saját 
magának!

Itt az ideje, hogy jöjjön az erőszaki 
Hirdetik is már a fizetett sajtó ki- 

sebb-nagyobb dudái és sípjai lelkesen, 
hogy a munkapárt megunta a várako­
zást, a magas kormány türelme elfogyott, 
most már baj lesz, jön az erőszak.

Jó ! Hát csak jöjjön !
El is hisszük, hogy jön. Sokkal 

kevesebb okos ember van abban*a 
tisztelt pártban, semhogy biztosra ne 
vehetnők, hogy a beígért, újdonatúj, 
bécsi divat szerint szabott finom, ele­
gáns őszi >erőszak* pár nap múlva 
megérkezik.

Ha tudniillik abban a pártban annyi 
okos ember volna, mint amennyi nincs, 
akkor visszatekintenének pár eszten­
dőre és levonnának néhány nagyon 
egyszerű történelmi igazságot:

Hogy buktak meg a közel múlt 
idők kormányai ? A koaliciósok kivéte­
lével mind ugyanazon recept szerint: 
Jött egy teljesíthetetlen bécsi kívánság, 
ezzel szemben feltámadt egy optimista, 
ábrándos nemzeti követelés, a kormáy 
erősködött Bécs mellett, az ellenzék a 
nemzet mellett, a kormány lekicsinyelte 
az ellenzéket, az ellenzék erre meg- 
osbtruálta a kormányt, erre jött a köz­
ismert »erőszak *, erre felzúdult az or­
szág — és a kormány megbukott.

Olyan az az >erőszak* a magyar 
parlament életében, mint az ócska, di­

a bor gőze is mintha elszállott volna a 
fejéből, az indulata is mintha csöndese - 
dett volna.

— Hohó, kis lányom, úgy nem al­
kudtunk ! Azért Pereszlényi Andor a halá­
lában is úr marad, szerelmes szabólegény 
tragédiát azért mégse csinálunk I . . . Kü­
lönben sem gondoltam komolyan, na, csak 
rád akartam ijeszteni, meg akartalak kí­
nozni, hisz tudod milyen rossz vagyok . . . 
igazán nem mondtam komolyan ... ne 
is hsragudjál érte, becsiptem egy kicsit, 
elösmerem, rossz tréfa volt... ostobaság . . . 
megyek haza kialszom magamat. Holnapra 
elfelejtjük mind a ketten, jó éjszakát!

Az asszony csak hallgatta.
— A revolver miért van a zsebedben?
— Hát nem mindig velem szokott 

lenni? attól félsz? na itt hagyom neked.
— Édes gazdám, sokkal jobb szeret­

ném, ha te magad maradnál itt.
— Nem lehet, édes rózsám, hajnal­

ban rukkolunk s tudod, akkor aludnom kell.
— Oh, mentél te már innen másszor 

is rukkolásboz . . . van ám még pezsgőnk, 
én is iszom; akkor szerettél mindig leg­
jobban, ha csipegettem veled; nagyon 
rám ijesztettél csakugyan, ma nem csak 
csipegetek, iszom veled együtt, meglásd 
milyen duhaj jó kedvem lesz, soha se 
láttál még olyannak, belém szeretsz újra, 
jobban, mint valaha; ha máról kell vál­
nunk, mulatva váljunk I . . . Nina, mind 
hozzn be, ami borunk van 1

Az asztal teli lett palackokkal. A 
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vatját múlta színdarabokban az utolsó 
felvonás utolsó előtti jelenete, mikor a 
hős az íróasztal fiókjából kiemeli a töl­
tött pisztolyt. Az utolsó jelenetet már 
mindenki tudja előre: A pisztoly el fog 
sülni és befejezi a darabot.

Egészen biztosak lehetünk abban, 
hogy az erőszak pisztolya most is elfog 
sülni és pedig, mint mindig, most is 
visszafelé.

El fog sülni, jól fejbe vágja a tisz­
telt >többség«-et és — a kormány an­
nak rendje-módja szerint meg fog bukni.

Es azután ?
Mi lesz azután?
Nagy optimizmus kellene ahhoz, 

hogy valaki elhigyje, hogy azután jó, 
nemzeti eszméktől áthatott, életképes 
többség kerekedik és hosszú életű kor­
mány jut uralomra. Erre vajmi kevés 
a remény.

Csak egy vigasztaló van az egész 
szomorú komédiában: A mostaninál 
gyarlóbb kormány, értéktelenebb több 
ség úgy sem jöhet.

Veszíteni — nem veszíthetünk? 
Hát rendben van !
Csak jöjjön az az erőszak !

A városi tisztviselők.
A múlt hetekben részletesen foglal 

koztunk az állami tisztviselők azon moz­
galmával, mely földrengés okozta káraik 
megtérittetésére irányul és nemcsak is­
mertettük a mozgalmat, de fel is emeltük 
szavunkat annak támogatására.

Ha ezt megtettük — amivel csak 
kötelességünket teljesítettük — lokozott 
mértékben fel kell szólalnunk a még sok­
kal nagyobb mértékben károsult városi 
tisztviselők — ami hivatalnokaink — 
érdekében.

Mindenki láthatta, hogy mit tettek 
a városi tisztviselők speciell a földrengés 
alkat mával. Életveszélyes hivatalhelyisé­
gekben folytatták munkájukat, még pe 
dig a segélyakció, építkezések stb. folytán 
megszaporodott munkájukat. A nyári sza­
badságidőtől is elütötte őket a földrengés, 
amire pedig a szellemi munkásoknak fel­
tétlen szüksége van, de ők ezért nem zú 
golódtak, mert belátták, hogy a városnak 
mindannyian nélkülözhetetlenek.

széles ebédlő pamlagra ültek, a leány az 
ölébe hajtotta a fejét az embernek, két 
karjával a nyakába csimpajkozott. A mel 
léjük tolt felszolgáló asztalkán csak éppen 
egy palack, meg két pohár fért el.

— Kipiroslott e már az arcom? a 
szemem már csillog, érzem az ajkam is 
ég, mintha tűzláng futna keresztül rajta !

Odakinálta az embernek, aki szen­
vedélyes hévvel kapta el s becéző szók 
özönében harapdálta véresre.

— Meg akartál szökni tőlem gaz­
dám, a hűséges kutyádtól? már olyan rég 
mondtál kutyádnak, — mondd, az va­
gyok még?

— Az, kutyám !
— Mégis szeretsz 1 de nem engedlek, 

utánnad szököm* még a halálba is . . .
— No, ne beszélj bolondokat I
— Nem is, hanem visszahúzlak a 

koporsó széléről, visszaperellek a más­
világról is. Az enyim vagy, nekem adtad 
magad s az egyességünkből nem enged 
lek ki, csak szabad akarattal. , . . Most 
nem adlak.

— De ha én elhagylak !
— Próbáld meg, ha én nem akarom 

s nem akarom . . . Hát szegény lettél ? 
annál jobb, annál jobban összeillünk. De 
már csakugyan igyunk.

— Nem igaz! eddig illetünk össze 1 
amíg ur voltam s volt juesom rendelkezni. 
Most már csak bujkálni van, elbújni, ahol 
senki sem talál rám.

— Hallod e édes gazdám, nem is

KECSKEMÉTI LAPOK

A városi tisztviselőket talán azért is ] 
legérzékenyebben sújtotta a földrengés, I 
mert igen nagy részük házbirtokos, szem 
ben az államiakkal, kiket könnyen át 
helyezhetnek, tehát nem nagyon igyekez­
nek házvétellel is idekötni magukat.

A városi alkalmazottnak, ha nagy 
; nehezen össze tud pár száz, vagy ezer 
j koronát kuporgatni, első dolga, hogy há 
I zat szerezzen, amelynek elég, ha negye 
i déré, vagy harmadára van pénze, a többit 
j kölcsönből fedezi. Most már a földindulás 

megrongálta a házat, értéke leszállón 25— 
30 percenttel, tehát egészen a hitelezőé 
lett az épület. További kölcsönt természe­
tesen nem kap rá, segélyre se számíthat, 
mert nem csak a házából él 5—6 gyer­
mekével, hanem van jó (?) fizetése is.

Kívánatosnak tartjuk, hogy a városi 
tisztviselők legalább a kamatmentes köl 
csönben bőven részesüljenek, (ha ugyan 
egyáltalán kapunk ilyent), azonkívül kár­
pótlásul és érdemeik elismeréséül folyó 
sitson nekik a város ez évre fizetés pót 
lékot, melynek összegét és kiosztási mó­
dozatait, illetőleg javaslattal mi elő nem 
állhatunk, a város vezetőségének és kö­
zönségének bölcsesége kellő garancia arra, 
hogy a szegény károsult városi hivatal­
nokok nem maradnak illő kárpótlás nélkül.

Van, ajaai olosó-
Mikor olcsó az emberélet? A kér­

désre a régi válasz : Háborús világ­
ban. Akkor csakugyan mindig olcsó 
szokott lenni, ezrek és ezrek hullanak 
el részben fegyver, részben betegség 
és kimerültség nyomán.

így volt ez a régi háborjkban s 
még erősebben igy van ez az újakban. 
A modern technikai haladás nagyrész­
ben a hadtudomány számára is dol­
gozik és egyre tökéletesebbekké vál­
nak azok a gépek, a mik a tömeg­
emberölés céljaira vannak berendezve. 
A japán orosz nagy háború borzalma­
san megmutatta ezt. S hol van már 
ez a nagy háború ? Azóta hat, illetve 
hét év telt el. Azóta mennyi változás, 
mennyi ujitás az emberölés tudomá 
nyában. Ott vannak a tökéletesített 
tengeralatt járók, ott vannak az óriás 
hajók, ott van az aviatika, amely az 
óriás hajókat elpusztíthatja s ott van­
nak a szárazföldi harcban is a repülő­

vagyunk olyan nagyon szegények, mint 
gondolod. Én még tán ki is segithetlek 
a bajból. Olyan bőségesen láttál el min­
dig. hogy nem tudtam vele mit csinálni. 
. . . Nézd!

Felugrott mellőle s lekapta a kulcsos 
karikát, mely az övébe volt tőzve. Kinyi 
tóttá a hálószoba szekrényét, patyolat 
tisztaság, csodálatos rend áradt ki belőle, 
bent hátradugva egy kis vasszekrény állt, 
annak külön kis kulcsát oldta le a nya­
káról s kiszórta a tartalmát. Arany, ezüst 
pénzdarabok, kisebb nagyobb bankjegyek, 
apró takarék könyvek hullottak ki belőle. 
A férfinak felvillant rá a szeme s hosszú 
ujjaival belevájkált. Aztán ernyedten csuk­
lóit össze megint.

— Haha, csöpp a tengerbei jól van, 
édes rózsám, látom, derék kis gazdasz- 
szony voltál mindig.

— Olvassa csak össze! nem olyan 
kevés az. hét, nyolc, tízezer forint!

— Csöpp a tengerbe!
— Meg az ötven hold, amit rám 

irattál I... tudod e mit gondoltam? hall­
gass csak rám!

Megint átölelte a két karjával, az 
arcát az arcába fektette s az ajka olyan 
közel volt hozzá, hogy szinte belélehelte 
a szókat.

— Csak hallgass ki türelmesen I .., 
hát meghalsz ennek a világnak, a te vi­
lágodnak. Hát meg is haltál már neki! 
Elmegyünk ketten a szebeni kis tanyára, 
az erdélyi mócok közt ugyan ki tud Pe 
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gépek és a gépfegyverek, a melyek 
• egyre erősebben képesek a halált 

osztani. Háborús csörtetések zaja hallat 
szik a nyugat, a müveit nyugat felől. 
A marokkói koncon eddig csak vere­
kedtek, de úgy lehet, marakodni js 
fognak rajta. Németek és franciák 
néznek egymásra ellenséges szemmel 
s a francia tengerészeti miniszter teg­
nap egy igen csatazajos és harcias 
beszéd kíséretében mutatta be nemze­
tének a háborúra teljesen kész hajó­
hadát. A német is készül, de szokása 
szerint csendben. A legnagyobb csend­
ben pedig a háttérben Angolország 
áll, hogy alkalmas időben közbelépjen 
a franciák mellett és a németek ellen. 
Anglia régen féltékeny, sőt félő szem­
mel nézi a németek egyre erősbülő 
tengeri hatalmát s neki egy leszámo­
lás jobb volna most, mint később, — 
mert ma még a tengeri győzelem re­
ményével avatkozhatna bele a tömeges 
emberölésbe. Ha Franciaország szives 
volna neki addig a német szárazföldi 
csapatokat szórakoztatni.

Feszesre van már ez a kötél 
huzva évek óta s nem tudni, nem 
csattan-e le a közel jövőben a Da- 
mokles kard, amely elvágja, hogy az­
után a huzakodók közül valamelyik 
hanyatt essen.

Amikor aztán véres eredmények­
kel egyszerre meg lesz cáfolva az a 
frázis, hogy a nagy fegyverkezések a 
világbéke fenntartására valók.

De van egy negyedik is. Egy 
eddig egészen csendben levő ország: 
Belgium. Semleges terület volna, de 
ha a két vagy három nagyhatalom 
összekeveredik, nem sokat törődnek 
és ezt az országot nyomorítják agyon 
a háború minden átkával. S Belgium­
ban sok a szocialista, akik esküdt el­
lenségei minden hatalmi érdekből folyó 
hadakozásnak. Ellene már fölirták a 
falra a tiltakozó: mene, tekel, fareszt. 
A belgiumi német és francia követsé­
gek palotáinak falára fölirták röviden 
és fenyegetőleg : Ha háború lesz, — 
majd dolgozni fog a dinamit is!

reszlényi Andorról ? Életedben sem voltál 
ott s ott újságot se olvasnak. Én ispán 
lánya vagyok, tudok tehenet fejni és disz­
nót hizlalni; tudom, hogy kell kukoricát 
vetni és hogy kell szántás alá készíteni. 
Meglásd, paradicsomot csinálok a mi kis 
ötven holdunkból. Akarod?

Csönd.
— Ugy-e, hogy akarod? akarod!
— Jó, majd alszom rá egyet, most 

már csakugyan megyek. Holnap majd be­
szélünk még róla.

— Holnap ! ... Jó, menj, ne felejtsd 
itt a revolvered.

— Édes kis leányom !
Az asszony nagy zokogással borult 

a keblére.
— Mikor a homlokodra illeszted a 

csövét, arra gondolj, hogy én is utánad 
ölöm magam ... És még valamire . . . arra, 
hogy akkor hárman halunk meg együtt

— Mit beszélsz?
— Csak azt, amit mondtam, suttogta 

s elrejtette arcát a gazda kebelén.
S most még nagyobb lett a csönd. 

A férfi szótlanul simogatta a keblére ha­
jolt fejet, aztán fölemelte az áliánál fogva 
az édes, finom arcot, tőle szokatlan, ma­
gának is ismeretlen gyöngédséggel emelte 
föl, az asszony ráemelte a tekintetét, teli 
volt könnyel, mosolyogni szeretett volna, 
de az ajkai vonaglottak s igy néztek egy­
másra sokáig S akkor megszólalt a férfi:

— Hát gyerück !
És mentek.
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Látszólag semmi, de alapjában 

nagy dolog. Egy nyugati háború nem 
nienne úgy manap, mint az orosz- 
japáni. Ahol a japán a haza iránt való 
legszentebb kötelességnek és dicsőség­
nek tartja a csatamezőn való halált s 
ahol az emberi öntudatra még nem 
ébredt orosz muzsik fásult közönynyel 
ment a japán fegyverek elé. A nyuga­
ton az antimilitarista-mozgalmak a né­
pek egyes rétegeiben nemzetközivé 
váltak s ha ez a réteg csakugyau al­
kalmazásba veszi adinamitot: hihetet­
lenül olcsóra válik ott az emberélet.

Egyébként nálunk is elég olcsó 
az Nálunk a politikai harcoktól elte­
kintve, béke van, de azért emberek­
nek — különösen ipari gyári embe­
reknek — az élete olcsó. Egy buda­
pesti vegyigyár, amely nemrég a föl­
robbanása alkalmával halálgyárrá vál­
tozott, most volt éppen ezért vizsgálat 
alatt. Kiderült, hogy nyitott edények* 
ben tartotta a benzint, e rendkívül 
könnyen robbanó anyagot. Fel is rob 
bánt, meg is ölt néhány embert s a 
gyár most fizetett ezen emberölésekért 
— egyszáz korona bírságot. Szívesen 
es szó nélkül lefizette. S örült neki, 
látván, hogy milyen olcsó Magyaror- ! 
szágon a munkásember élete.

Lengyelek Kecskemétért.'
A minapában, mint a nap eseményét ' 

közöltük olvasóinkkal azt a hirt, hogy a i 
Lengyel Magyar Club szeptember végén 
Magyarországba jön és itt nehány na­
gyobb városban szinielöadást rendez a 
földrengés által sújtott kecskemétieknek 
javára.

E nemes célon kivül még egy másik 
ideális célja is van a lengyelek látogatá­
sának : a két tesvér nemzet egymáshoz 
közelebb hozása.

A klub egy lelkes magyar barát, 
Sbimirovsky Liegeza Tádé buzgólkodásá- 
ból a mull év folyamán alakult. Felada­
tául azt tűzte maga elé, hogy a magyar j 
lengyel barátságot, a közös gondolatok, j 
érzések, a belső érzelemvilág hasonlósága ' 
é6 személyes érintkezés révén még jobban ! 
megerősíteni segítsen.

A látogatás és fogadás részletes prog- i 
rumját is megállapították már.

A klub 80 —90 tagú küldöttséggel 
érkezik Magyarországba. A küldöttség fele 
lengyel kisgazdákból fog állani, a másik 
fele a klub tagjai lesznek. Első állomá­
suk Eperjes, második Kassa lesz.

A határszéli, orlói állomáson az eper 
j«si fogadóbizottság elnöke, dr. Csatáry 
Ágost üdvözli a vendégeket.

A közbeeső nagyobb állomások lo- 
togódiszt öltenek.

Eperjesen a feldíszített állomáson a 
polgármester üdvözli a lengyeleket s a 
tanulóifjúság sorfala várja a kedves ven­
dégeket.

Este szinielőadás lesz. Bemutatják 
legszebb történelmi vonatkozású színmű 
veik legismertebbikét; Kosciusko pod Ras- 
iavicaami cimüt. Majd előadnak egy tánccal 
s zenével kisért fantasztikus „goral* da­
rabot. Előadás közben „Hejnad", legjobb 
akadémiai dalárda fog előadni lengyel 
nemzeti dalokat. Az előadás a kecskeméti 
földrengés károsultak javára les*. — 
Másnap Somosra és Ltcsérdre, esetleg 
más községekbe is rándulnak, hogy meg­
tekintsék az ottani gazdaságokat.

Ugyanaznap este Kassára utaznak a 
lengyelek. Itt szintén lesz jótékonycélú 
előadás.

A lengyel—magyar barátság évszá­
zados alapokon nyugszik. Követendő pél 

dául állith ttjuk magunk elé a lengyelek 
szabadságszeretetét, mely minden tény­
kedésükben irányítja őket. Ennek oka ab 
bán rejlik, hogy a lengyel nemzet ismeri 
gyengeségét s nyíltan, bátran küzd ellene. 
Ez a nyílt küzdelem tartja benne ébren 
nemzeti öntudatát, nemzeti önérzetét, a 
melynek megnyilvánulása a világ egyetlen 
nemzeténél sem olyan éléns, mint c-ppen 
ennél az igazán szerencsétlen sorsú nem 
zelnél.

A szépen, lelkesedéssel megindult 
mozgalom, mely e látogatásban csucsoso 
dik ki, bizonnyal a legszebb erkölcsi si 
kert fogja meghozni, Kecskemétnek pedig 
nagy anyagi sikert. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy lengyel testvéreink érezni fog­
ják a magyar szív szeretetét,annak mele­
gét s azt, hogy a vendégszerető magyar 
nemzet földjén járnak.

A sajtó ellen.
Az egykori horvát bán min­

denre kész pártja nagyban Ígér­
geti, hogy az ellenzékkel szemben 
a legrövidebb időn belül átlép a 
cselekvés terére.

Mintha bizony már régen át 
nem lépett volna?!

Vájjon a „Nap* megrendsza- 
bályozása nem-e erőszak? Bizony­
nyal az! Es hogy ez az első erő­
szakos lépés aránylag kisebb hűl 
lámokat vert, mint amekkorákat 
a dolog érdeme szerint vernie kel­
lett volna, az abból magyarázható, 
hogy a „Nap*-nak különleges 
irányzatáért sok ellensége van az 
ellenzéki politikusok között is és 
hogy számos fővárosi lap menny­
dörgése ez esetben csak m íífelhá­
borodás volt, mert a nagyon el­
terjedt és kedvelt bulvárd lap meg­
bénítása részükre jókora anyagi 
előnyöket jelenteit.

Tehát az első kísérlet az el­
lenzéki sajtó ellen, legalább rész­
ben sikerült.

Mi természetesebb, minthogy 
a megkezdett szalonnát nyesege­
tik tovább, a sajtó elleni első ki­
ruccanást nyomon fogja követni 
a második.

Az ellenzék már kikapott egy 
kicsit! Ugyan ki más jöhetne most 
sorra, mint a szocializmus!

Úgy van! A második táma­
dás a szervezett munkásság ha­
talmas és elterjedt orgánuma, a 
„Népszava* ellen van készii 
lőben. A mai lapokban mindenki 
olvashatta, hogy a budapesti tör­
vényszék vizsgálóbirája szívesen 
érdeklődött, hogy ki irta a ♦ Nép­
szava* bán nem rég megjelent 
„Itt az írás* című cikket. A 
vizsgálóbiróság nem szokott una­
lomból érdeklődni ilyesmi iránt, 
ha érdeklődik, annak folytatása 
is lészen és ez a folytatás, min­
den kétséget kizárólag, oda fog 
kilyukadni, hogy a kormány meg 
fogja kisérteni a ♦ Népszava* meg- 
leckéztetését :

Nem tudjuk, ki adta nekik 
ezt a tanácsot, de a magunk el­
lenzéki szempontjából őszinte és 
kitörő örömmel fogadjuk.

Csak rajta! Kezdjenek ki a 
„Népszaváéval, próbálják meg le­

törni a magyarországi szervezett 
munkások hatalmas, elterjedt or­
gánumát.

Akinek egy tyuk koponyányi 
Ítélőképessége és politikai józan­
sága van, annak be kell látnia, 
hogy a szervezett munkásság lapja 
olyan kemény dió, amelybe 
a legkitűnőbb és leghatalmasabb 
politikusok foga az első roppan- 
tásra bele fog törni.

A polgári lapokat még csak 
lehet valahogy ideig-óráig terro­
rizálni, meg lehet bénítani egy 
rövidke időre, de azt a lapot, 
amely nem kolportázs, hanem elő 
fizetés utján naponta sok százezer 
munkás embernek jut el a házába, 
száj kosarazni akarni a képzel­
hető legfantasztikusabb eszme.

Amely napon a kormány neki 
támad a munkásság főlapjának, 

j egész bátran megcsináltathatja a 
j halotti jelentését is. Azt, ami en- 
; nek a cenzurálásnak a nyomán 

támad, nem fogja elviselni tudni 
nem ez a kormány, de egy száz­
szorta különb se.

Köztudomású, hogy a ♦Nép­
szava* évek óta törhetetlen lelke­
sedéssel, nem lankadó munkával 

* küzd a munkásság legközelebbi 
' követelményéért, az általános vá- 

lasztó jogért. Ebben a munkában 
■ olyan páratlan energiát fejtett ki 
j és annyira megnyerte a szerve- 
i zett munkásság szeretetét, hogy 
I aki ma törvénytelenül kezet emel 
| a ♦Népszaváéra, arra az egész 
' magyar munkásság fog visszaütni.

Az pedig borzasztó ütés lészen! 
Azt mondják, a „Népszava* 

megrendszabályozásának eszméje 
végső elemzésben a jelenlegi igaz 
ságügyminisztertől származik, at­
tól az úrtól, aki nemrégen még az 
általános választójog híve volt, 

! de pár nap előtt ezen jog leglel­
kesebb harcosainak, a Justh párt­
nak azt vágta szemébe, hogy: 
„Gyalázat."

Azt is beszélik, hogy az igaz­
ságügyminiszter ur a legkevésbbé 
féltett tagja a kabinetnek. Úgy 

1 látszik ez igaz. Úgy látszik, azért 
küldik őt harcba a magyar mun­
kásság ellen, mert biztosan tud­
ják, hogy ebben a harcban elvér­
zik. Úgy látszik, rövidesen sza­
badulni akarnak tőle. Ez aligha­
nem igen könnyen sikerülni is 
fog nekik, ha a »Népszaváét 
tovább inzultálják.

Hanem hogy azt a zivatart, 
amely az egész országban ennek 
a halvaszületett próbálkozásnak a 
nyomán azonnal támadni fog, ho­
gyan viselik el, arra már csak­
ugyan kiváncsiak vagyunk.

Egy kevésbbé alkalmas kor­
mánytag menesztéséért igen drága 
ár lenne az, amit ez a sajtó táma­
dás szükségszerűleg maga után 
vonna, l’gy látszik, mindenáron 
botrányt, sőt felfordulást akarnak. 
No, ez könnyen megeshetik! Csak 
bántsák tovább a ..Népszavát!“ (f)

FIGYELEM! Ízlésesen, gyorsan és olcsón végez 
szobafestő és mazoio munkákat

Gndricsa József,
szobafestő és mázoló, Rosszá útca I.
a vásári utcai gyógyszertár mellett
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A margitszigeti hangverseny.
Az a díszes és napok óta tartó 

páratlan érdeklődéstől kísért ünnepély 
és monstre hangverseny, amelyet a 
negyedik hadtest tisztjei rendeztek a 
kecskeméti károsultak javára — min 
den várakozást felülmúlóan sikerült.

Már a kora délutáni órákban el­
kezdődött a fényesebbnél-fényesebb 
magánfogatok és autók vándorlása a 
sziget felé. Négy óra felé már hem­
zsegett a közönség a sétaútakon. Aki 
szép asszony és fess katonatiszt Buda­
pesten van, mintha csak mind talál­
kozót adott volna egymásnak. Külö­
nösen pompás képet nyújtott a kelle 
mes, hűvös fedett korzó, amely alatt 
sok szép kecskeméti hölggyel is talál­
kozott a vándorló riporter.

Öt óráig a közreműködő hét ka­
tonai zenekar külön-külön játszott, pont 
ötkor azonban összpontosították őket 
a fedett korzó baloldalán rögtönzött 
hatalmas emelvényen és a népszerű 
Bachó karmester intésére Erkel Fe­
renc örökszép »Hunyadi László* nyi­
tánya foglalta le a közönség figyel­
mét. Nagyszerű volt ez a kolosszális 
hangtömeg, amelynek dörgő, impo­
záns fortisszimóinál csak a lehellet- 
szerű, finom pianók keltettek még na­
gyobb érdeklődést.

A magyar nyitányt Wagner Ri- 
chárd Lohengrinjének tündériesen szép 
élőzenéje követte. Csodásán hatott a 
Grál-lovag sejtelmes motívuma a szá­
zados fák lombsuttogásán átszürődve. 
Azután egy Aida fantázia következett, 
Verdi operájából, végül pedig az ügyes 
Bachó mester brilliánsan meghangsze­
relt »Magyar rapszódiá«-ja keltett fre­
netikus hatást.

A rendezés mintaszerű volt. Az 
a figyelem, kedvesség, előzékenység, 
amely a magyar katonatiszt társaság­
beli szerepléseit mindenkor oly elő­
nyösen jellemzi, most is hírnevéhez 
méltóan nyilvánult meg a rendezőség 
minden intézkedésében.

Auguszta főhercegnőt Orczy bá 
rónő képviselte, ki többnyire Schrei- 
ber altábornagyné és Hazai miniszternő 
társaságában időzött. A kormány ré­
széről a miniszterelnök, a honvédelem 
és az igazságügy miniszterek és néhány 
államtitkár jelentek meg.

A fővárost Fillepp Kálmán föpol 
gármester és Vaszilievits alpolgármes 
tér képviselték. Jelen volt városunk 
főispánja, Ráday Gedeon gróf is. 
Magát a törvényhatóságot P a p p 
György, Szege dy György és Bagi 
László reprezentálták.

A rendezés körül főérdeme van 
Leitschaft Károly és Fisl ezrede­
seknek, F a b á n y i kapitánynak és 
H a v a s s Rezső főhadnagynak. Érde­
kes, hogy bossányi Havass Rezső hu­
szárfőhadnagyot, ki úgyszólván leg­
többet fáradozott a rendezés szövevé 
nyes és nehéz technikai részén, szó 
rosabb kötelékek fűzik városunkhoz. 
A főhadnagy ugyanis H a v a s s Ká 
roly kúriai biró fia, ki Kovács Pál 
jogakad, professzor sógora.

A hangverseny 7 óra után ért 
véget. A díszes közönség csak fél 8 
felé kezdett oszladozni. Amennyiben 
hamarjában megállapíthatták, a tiszta 
jövedelem sok ezer koronára rúg és meg­
haladja a legoptimistább várakozást is.

A kerekegyházai rém kath. 
templom alapkövének letétele.

Kerekegyháza, szept 8

A múlt század elején alapított szom­
szédi özségünk, Jászkerekegyháza, mely­
nek a még nem régen is soknyelvű la 
kossága az idők folyamán tiszta magyarrá 
lett, ismét tanujelét adta rohamos fejlő 
désének. Tegnap volt ugyanié a készülő 
róm. kath. templom alapkövének letétele 
fényes ünnepély keretében, melyen Kecs­
kemétről és a környékbeli falvakból igen 
sokan vettek részt.

A templomépités céljából megindult 
gyűjtési akció nem mai keletű, már Szed- 
mák József és Kovács József előbbeni 
lelkészek kezdeményezték éa folytatták a 
gyűjtést, — erre az időre esik néhai Ju 
hász József 20,000 koronás hagyománya 
— majd a jelenlegi plébános, Altrichter 
Ferenc pár év alatt a megvalósulás stá­
diumába juttatta az ügyet. Mikor már 
együtt volt jóformán egészen a szükséges 
összeg, elkészíttette az egyháztanács 
Györgyi Dénes műépítésszel a tervet, a 
melynek elfogadása után Farkas József, 
Melczer és Wenszky építőmestereket bíz­
ták meir a templomépitéssel, mely már a 
jövő héten kezdetét veszi.

Az alapkőletételi ünnepély Kisasz 
szony napján történt meg az egyháztagok 
és nagyszámú vendég jelenlétében. A ven 
dégek a reggeli félnyolcas vonattal érkéz 
tek meg, élükön Révész István kecske­
méti prépost plébánossal, az egyháztanács 
és Katholikus kör kiküldötteivel. Kovácsi 
Kálmán, a kerület országgyűlési képvise 
lője táviratilag mentette ki magát. A fel­
díszített állomáson várta a vendégeket 
jóformán egész Kerekegyháza népe, még 
lovas bandérium is volt; Révész plébános 
számára Móczár Antal kerekegyházi föld 
birtokosnak gyönyörű fehér virágokkal 
díszített hintája állott az állomáson. — 
Kálóczy Ferenc községi főjegyző az egy- 
báztanács nevében üdvözölte a vendégeket, 
elsősorban Révész plébánost, majd meg 
indult a hosszú kocsisor és a diadalkapun 
át tiz perc alatt a városkában voltak a 
vendégek.

Megható látvány tárult a megérke • 
zők szemébe a templom számára kijelölt 
helyen. Sok sok fehérruhás leány ka állott 
sorfalat, sőt közülük egyik gyönyörű fehér 
csokorral kedveskedett a prépost plébános 
nak. Az épülendő templom falainak vo 
nala virágfüzérrel volt megjelölve, a tér­
ség közepén pedig impozáns virágtorony 
állott. Itt ment végbe a megható ponti- 
ficaiis szent mise, melyet Révész István 
celebrált ' pÜ6pciksüvegben, a környékbeli 
papok fényes segédletével, majd egyházi 
beszéd kíséretében letette a templom alap 
kövét és megáldotta azt. Altrichter Ferenc 
kerekegyházi plébános felolvasta az ide 
vonatkozó okmányokat, majd a különféle 
pénznemekből egyet egyet elhelyezett az 
alapkő mellé Ezután következett a tem 
plom falvonalának megszentelése körme 
netben, miközben a „Könyörülj Istenem1* 
kezdetű zsoltárt énekelték a hívek.

A szertartás keretében dr. Bedő Al- 
bertné, a kerekegyházai úri társadalom 
egyik vezető hölgytagja nővérével együtt 
gyűjtést indított az épülendő templomra 
szép eredménnyel ; maga Makkos Antal 
kovácsmester 100 koronás bankjegyet tett 
a tálcára. »

Az egyházi szertartás után Altrich 
tér plébános látta vendégül a megjelentek 
egy részét a csinos papiakban és leköle 
lező szívességgel villásreggeliztette meg 
őket.

Déli félegy órakor a községi nagy­
vendéglő udvarán felállított sátorban bán 
kettet rendeztek a vendégek tiszteletére, 
melynek menüje ugyanaz volt, mint az 
öt nappal azelőtti protestáns templom 
szentelés alkalmával. — A kitűnő ebédet 
Zsákai Laci kecskeméti cigányprímás 
bandája fűszerezte igazi magyar érzéssel 
előadott zenéjével. ■

A második fogás után Altrichter 
plébános emelkedett szólásra és köszöne­
tét mondott Révész prépostnak fáradozó- ; 
sáért és a vendégeknek megjelenésükért, I

majd Révész István köszöntötte a jó 
szomszédokat, Kerekegyháza népét, mely 
filléreiből rakta össze a templomépitésre 
szükséges összeget, mert itt az Alföldön 
nincsenek tizezer holdas kegy urak ; végül 
Altrichter plébánosra üriti poharat Ívé- 
nyesi Szabó László a kecskeméti egyház 
tanács nevében • üdvözli a kerekegy házit. 
Idős Takács Mihály esperes örömmel t>m. 
liti fel, hogy a világi emberek is — j^y 
az előtte szóló ügyvéd — vallásos gOn. 
dolatokat pengetnek. Az egyházi és világi 
elöljáróságra emeli poharát. Ripcsányj 
Kálmán főszámvevő, a Katholikus Kör 
kiküldötte Szedmák Józsefet, az előbbeni 
lelkészt köszönti fel, majd Deák Mihály 
református lelkész üdvözli a katholikus 
biveket abból az alkalomból, hogy meg­
értve nem a kor, hanem a szív szavát_
templomot építenek.

Az ebéd befejeztével táncra perdült 
nemcsak az ifjúság, de még a felnőttek 
is; a tánc a késő éjjelt órákban ért véget. 
A hivatalos kiküldöttek és a vendégek 
egy része már a délutáni 4 órás vonattal 
hazatért a kedves városkából. (sm.)

NAPI HÍREK
Szerkesztőség ég kiadóhivatal telelőn szama 1^1

Naptár: 1911. év, Szeptember hó 10., Vasárnap, 
Róm kath. : Mária neve, Protestáns: Jodok, Görog- 
orosz: Augusztus hó 28., Mózes remete, Izraelita: 
5871. év Elül 17. — Napkelte 5 óra 29 perc, Nap­
nyugta 6 óra 23 perc, Naphossza 12 óra 54 perc. — 
Holdkelte 7 óra 22 perc, este — Holdnyugta 7 óra 11 
perc reggel — Utolsó negyed 15-én 6 óra 51 perc, 
délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő ide 
varható: Száraz, enyhe.

— Az igaz8agügyminiszter küldöttei 
Kecskeméten. Dr. Imling Konrád igazság­
ügyi államtitkár, az igazságügyi palotán 
a földrengés okozta károk megszemlélése 
céljából e hó 8 án, pénteken városunkba 
érkezett. Ezek tüzetes megnézése után, 
miután még a városházán okozott pusz­
títást szemlélte meg s .a polgármestert 
látogatta meg, a déli gyorsvonattal Buda­
pestre utazott — A minisztérium mű­
szaki kiküldöttjei e hó 17 én érkeznek 
városunkba, hogy veteményes jelentést 
tegyenek az igazságügy miniszternek ar. 
újraépítésre vállalkozók ajánlatainak el­
fogadhatóságáról.

— Iskolaszéki ülés A községi iskola­
szék vasárnap délelőtt 10 órakor a város 
háza bizottsági termében ülést tart. Tárgy 
folyó kisebb ügyek és egy városi tanító­
női és hat pusztai tanitói állásra a pályá­
zat meghirdetése.

— Gyűjtések a károsulták javára Az 
almágyi körjegyzőség 17 korona 36 fillért, 
a Fóti Jósziv Asztaltársaság 80 koronái 
gyűjtöttek s küldtek el a földrengés által 
károsult Kecskemétiek javára.

— Pályázatok a városnál. 
A lapunkban közölt 21574. ez. pályázati 
hirdetménybe a leiró hibájából tévedés 
csúszott be. Félreértések kikerülése végett 
közöljük, hogy pályázat van hirdetve egy 
számellenőri, két számtiszti és egy pénz 
tártiszti állásra.

— Uj magyar levelbelyegek. Egy bér 
lini lapból tudjuk meg azt a minket köz­
vetlenül érdeklő hirt. hogy a magyar 
posta a jövő év elején uj levélbélyegeket 
fog forgalomba hozni. Ezeknek a levél ’ 
bélyegeknek a rajzát egy német filatelisz 
tikai lap magyarázó cikk kiséretében már 
közzé is tette. Az uj levélbélyegek állító­
lag nagyon szépek és híres magyar mes­
terművek reprodukcióit fogják ábrázolni.

— Baja város gyűjtése. Baja város 
már küldött a földrengés károsultak ré­
szére — ha jól emlékszünk — 500 koro­
nát. Egyúttal azonban társadalmi gyűjtést 
inditottak Baján s az egybegyült összeget 
723 korona 70 fillért ma kapta meg Kecs­
kemét város házipénztára.

— Eljegyzés Schemmel Richard m. 
kir. posta- és távirótiszt eljegyezte Kosz­
tolányi Mariskát Kecskeméten.
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211. szám. kecskeméti lapok 5. oldal.
a tegnapi mérkőzés A KAC szék­

ei Dályáján tegnap délután 5 órakor a 
K cskeméti Sport C'ub mérkőzött a bu- 
dn’nesti elsőosztályú Törekvés Sport Egye 

ifjúsági csapatával. A játék végig 
durva volt A KSC csatársora goul kép 
tolennek bizonyult, Tóth, a kapusuk pedig 
védeni egyáltalában nem tud. Az első 
félidőben két goalt rúgtak a vendégek, a 
másodikban négyet, igy a végeredmény 
6:0 » Törekvés javára.

_ uj rendszer a gyümölcstermes köz­
vetítésére. A földmivelésügyi miniszter el- 
rendelte, hogy « várható gyümölcskész­
letet tartsák nyilván, illetve, hogy a gyű 
mö’csöt értékesíteni akaró gazdákról név 
jegyzéket vezessenek s ugyancsak a na 
í/obb mennyiségben vásárolni akaró hazai 
ég külföldii kereskedőket is jegyezzék 
elő. Az igV készített névjegyzék, kibővítve 
az eladók által bejelentett készletek fej 
mutatásával, az érdekeltek rendelkezé­
sére áll.

— Bajnoki football mérkőzés Vasár 
nap délután lesz az idén az első bajnoki 
mérkőzés Kecskeméten. A KAC ellenfele 
a Soroksári Atlétikai Club lesz. Az ellen­
fél teljesen ismeretlen még Kecskeméten, 
jgy nem lehet előre sejteni sem az ered­
ményt Kovács ugyan — mint mondta — 
hat gólt érez a lábában s egyébként is a 
KAC teljes csapattal készül kiállni a po­
rondra, igy a kecskemétiek győzelmét 
várjuk. A mérkőzés pontban fél 5 órakor 
kezdődik.

— Helyreigazítás Tegnapi számunk 
bán közöltük, hogy Fiume város 500 ko­
ronát küldött a földrengés károsultak ré­
szére. Az összeg téves, mert Fiume 1000 
korona segélyt küldött.

— Földrengés. Lajosmizsén szerdán 
este 9 óra előtt 5 perccel, délnyugati 
irányból jövő s mintogy másfél másod 
percig tartó erős földdübörgést éreztek. 
A moraj — amilyen csak földrengéstől 
származhatik — néhol az ablakokat is
meíirw.e.gtette.

— Uj adományok A mai napig a kö­
vetkező uj adományok érkeztek a földren­
gés károsullak javára: Füzesgyarmat köz 
ség 4045 kor., Feketehegy fürdő 73 kor, 
Cpészhtiilgatók adománya 22 kor.. „Az 
Uiság“ kiadóhivatala 55 kor., A. Braun 
Wien 10 kor, Weisz Károly és Társai 
Késmárk 100 kor., Fót község 161 70 kor., 
Elöljáróság Egerszálát 5 kor., Jákóhalma 
község 50 kor., Paray Imre Jákóhalma 
4785 kor , Szatmárnémeti kir. kath. fő­
gimnázium 25 kor., Fekete Béla Bpest 
50 kor., Annafalvi közjegyzőség 19 51 kor., 
Dr. Kerékgyártó Lőrinc Jászkarajenő 20 
kor., Jánosi jegyző Feled 2009 kor., Al 
pár község 50 kor., Harbinger Vert Mo­
hács 17 kor., Újhelyi Lajos plébános Sár 
lut Hevesmegye 20 kor., Kovács Jenő 
bankhivatalnok gyűjtése Szeged 35 20 kor , 
Béllé község 30 kor., Jeszte község 5 
kor., Detér község 4 kor., Szikszó város 
240kor, Urabanyit község 4’80 kor., Felső 
balog község 480 kor., Kincstári alkal­
mazottak Magyarigen 8 40 kor., Olvasha 
tatlan név Bpest 4 kor., Biharmegyei kis 
község 2 kor., Berste község 5 91 kor., 
Csenger 9-50 kor., Körjegyzőség Almágy 
17 36 kor., Békésszentandrási hitelszövet­
kezet 12 kor, Baja város gyűjtése 723 k. 
10 fill , Magyarcsanád község 50 kor., Név 
nélkül 1 kor., Kiss András plébános Orosz 
hegy 50 kor , Nagykanizsa 500 kor., Dés 
város 100 kor., Mester Attila és Tar Jó- 
zzef Biharugra 90 60 kor., Dr Donát Gy. 
egyetemi tanár 20 kor., Héjjas István Ham­
burg 23 50 kor. (20 márka.)

— Névmagyarosítás Steiner József 
kecskeméti illetőségű,helybeli lakos, szabó­
iparos saját, valamint Sándor, Ilona, Jó­
zsef, Mariska, Rózsa és István kiskorú 
gyermekei családi nevének Sárközire 
kért átváltoztatását a belügyminiszter meg 
engedte.

— Hanyag bérkocsisok. A soros rendőr 
^jelentette Harlyányi Gábor és Halász 
Pál bérkocsisokat, mert nem jelentek meg 
“ vasútnál a kiszabott időben, sem he­
lyettest nem állítottak maguknak.

Bergl Aranka Karácsonyi Pál ' 

jegyesek.
/fe<-abrme/. azep/. Minden külön írtéi,tét helyeit.

* Szüreti mulatság. A Kecs­
keméti es a Nagy Körösi Iparos Ifjúság 
On képző Egyesülete ma, vasárnap, 10 én 
nagyszabású „szüreti mulatságot" rendoz 
Nagykörösön a Széchenyi fürdő kerthelyi• 
ségoiben. E’-en mulatságra jogyok váltha 
tók Szálló József cipész Nagykőrösi utca, 
Weisz László divatüzletében, Berkovics I 
Rezső ruhaái uházAban és a rendezőségnél. 
Jegyeket a kecskeméti vendégek 1 koro­
náért kapják. Indulás délután 3 óra 30 
perckor, azon vendégek, melyek este 8 
órakor érkeznek, a rendezőség várni fogja 
a nagykőrösi állomásnál. Mivel pedig a 
belépő jegyek ára Nagykőrösön magasab­
bak, jelentsék a pénztárnál, hogy kecs 
keméti vendégek. Zmét a Royal kávéház 
zenekara szolgáltatja. Felülfizetéseket kö 
szünettől fogad és hirlapilag nyugtáz a 
rendezőség. Szives pártfogást kér a Vi­
galmi bizottság.

— Segély Pitvaros község 10 koro­
nát, Dés 100 koronát, Magyarosai.ád 50 I 
koronát, Tóth János és társai gőzmalom 
tulajdonosok Nagykikindáról 400 koronát 
küldtek a földrengés károsultak részére. |

Uj fuvarozási üzleti
Értesítjük a n. é. közönséget, de külö­

nösen az építő, építtető és kereskedő urakat, 
hogy a szemét, törmelék, tégla, homok, 
agyag, építkezési anyagok, Kereskedelmi 
áruk és költözködések fuvarozását ponto­
san és gyorsan eszközöljük.

Törmelék kivitele fuvaronként 1 korona.
Irodánkba küldendő minden a fuvaro 

zásra vonatkozó megrendelés, ahol a hasz 
nálandő megrendelési nyomtatványok dijmen 
tesen kaphatók.

Néptakarékpénztár 
fuvarozási és beraktáro2ási osztálya 

Telefonsz. 227. a görög-egyház épületében.

— Adományok Lajosmizseről A kecs­
keméti földrengés károsultak segélyezésére 
Lijosmizse községi képviselő’esiülete e hó 
6 án tartott gyűlésén 100 koronát szava­
zott meg. Ezenkívül magánosok között íb | 
indult meg gyűjtés, melynek eredményét I 
egyik legközelebbi számunkban közölni | 
fogjuk.

— Kofák a termelők között. A rend­
őrök számos feljelentést tesznek napon­
kint, hogy a termelők számára fenntar 
iott piacrészen kofák is áiulnak. Meg­
büntetik őket.

Keleti na^y 

py szőnyeqraktár 

Vitéz Gusztáv 
posztó-, vászon-, selyem- és divatáru 

kereskedésében ItiT Kéttemplomköz.

Agobián és Adorján 
első budapesti Jceleti és perzsa 

szőnyeg nagykereskedők 

V’itéz Gusztáv 
kecskeméti nagykereskedésében 

keleti és perzsa 
szőnyegekből 
óriási lerakatot tartanak 

és megbízták őt, hogy 
úgy az ár, valamint a fizetésifeltételek te­
kintetében a vásárló közönség részére a | 
legmesszebbmenő előnyöket biztosítsa, j 

Mire a tisztelt vásárló

közönség figyelmét ezúton hívja fel.

Nagy tüzek a 
kecskeméti határban.

A múlt héten nagy tüzek pusztí­
tottak Kecskemét határában.

Hegedűs Imrének Szentkirály 133. 
számú tányáján ismeretlen okból tűz 
ütött ki és elégett az ól, kocsiszín, 15 
zsák szemes gabona és egy vetögép. 
Biztosítva semmi sem volt.

Fazekas Pálnak Kisfái 10. szám 
a. tanyáján elégett 10 vontató szénája.

Bent a városban is volt tűz, mely­
ről a hirek között emlékszünk meg.

— Összeköttetés Lajosmizsével. Pest­
vármegyében levő telefonhálózatba bevon­
ták Lajosmizsét is. A járási székhelyről 
majdnem minden községbe lehet beszélni 
s a kereskedő világ is régóta élvezte en­
nek előnyeit majd mindenütt, csak a járás 
szinte legnagyobb községének, Lajos- 
mizsének nem volt még eddig telefon­
állomása. A napokban befejezték a fel­
szerelést s talán 1—2 nap múlva Kecs 
keméttei is össze lesz kötve Lajosmizse, 
mert már a kecskeméti határban dolgoz­
nak n telefon munkások s kereskedőink 
ezután könnyebben érintkezhetnek a lajos- 
mizseiekkel és viszont.

— Tűz. Tegnap délután 2 óra 34 
perckor tüzet jeleztek a tűzoltólaktanyán. 
A tűzoltóság azonnal kivonult a helyszí­
nére, Mészáros József építészeti tanács­
nok V. kerület, Bercsényi utca 4. sz. a. 
házába. A házban lakó Botocska Balázs 
éléskamrája gyuladt ki Elégett 200 kor. 
értékű ruhanemű és 50 korona értékű 
élelmiszer, melyek biztosítva nem voltak. 
A tűz oka az, hogy a kémény alsó tisz- 
titóajtaját nyitva hagyták s ezen át egy 
szikra kipattant.

— A fecskék Az ősz valóban köze­
ledik Ilyenkor „minden szerelemnek vége 
szokott lenni1". Vándor madaraink elcsi- 
csergik utolsó dalaikat és elhagyják fész­
keiket, melyben kiköltötték apró tojásai 
kát és felnevelték kicsinyeiket Az utolsó 
„Isten hozzád!" után kezükbe veszik a 
vándorboiot es nyakukba akasztván az 
elemózsiás tarisznyát, — szebb, melegebb 
hazába vándorolnak Napok óta nagy 
sürgés forgást láthatunk a légben. A fecs­
kék készülődnek Vándormadár létükre 
ők is itthagynak bennünket, hogy mele­
gebb vidéken átélvén a telet, visszajöjje­
nek az ő kedves, régi fészkükbe. S ha 
lenn délen „lábukat idegen gyerek meg­
vágta, úgy azt itthon magyar gyerek meg­
gyógyítja."

— Gyümölcspiac. 1911 szeptember 9. 
Csemegeszőlő 36—40 fill. kg., borszőlő 
28-30 fill. kg, aszaló 20 fill kg. őszi 
barack 28—30 fill. kg., alma 20—24 fill. 
kg. — Zóldségpiac: Uborka 17—20 kor. 
rnmázsája, paradicsom 6 fill. kg.

— Elkoboztak Kocsis Sándornától 10 
darab apró, éretlen sárgadinnyét.

— Csőd. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a kecskeméti kir. törvény 
széknél Csáky István sertéskereskedő el­
len a csőd megnyittatott Csődbiztos Jasz- 
ter Kálmán tszéki biró, tömeggondnok 
dr. Kerekes József ügyvéd. Bejelentési 
határidő november 25

Könyvelő, számfejtő, levelező, irodai 
munkára a délutáni vagy esti órákra 
alkalmaztatást keres igen szerény dí­
jazás mellett. Cim a kiadóban.

Szőlő és főid eladás.
Az új honvéd kaszárnyán kivül 3 hold 
szőlő és föld terméssel együtt vagy 
anélkül is eladó; értekezhetni Molnár 
József vendéglőssel a laktanya mellett.

Jóirású fiatalembert
vagy kiasszonyt gyakornokul felvesz 
a Fond ere pesti biztosító-intézet 

kecskeméti föügynöksege (Rákóczi-üt,
Leszámítoló Bank palota), aeos
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Eladó, vagy kiadó ház. 3660 

a Liptai-fele ház 3 részletben eladó 
vagy kiadó; értekezni lehet Nyúl Pál 
tulajdonossal, Nagyhalasi-útca 19. sz.

Eladó szőlők.
Körösi hegyben, Tóth Károly szom­

szédságában, egy hold gyümölcsös, bor 
termő szőlő, a Budai-hegyben szintén 
egy hold bortermő szőlő, egy vékás 
veteményes földdel, örökáron eladó. 
Mindkét szőlő a városhoz közel, két 
kilométerre van. Értekezhetni P o ó r 
Mihály tulajdonossal, IV. tized, Arok- 
utca 291. szám alatt. 3767

Eladd földbirtok.
Urrétjen, Dekány Lajos ’ulajdonát képező
12 hold szántó es kaszáló, gyü­
mölcsös szőlővel, jó lakóház, a legjobb 
karban levő gazdasági épületekkel ellátva, I 
kedvező fizetési feltételekkel eladó; 
értekezni lehet ugyanott a helyszínén a 

tulajdonossal. 376S

3 fiú tanúiéul fizetéssel felvétetik 
Reiszmann Márton ““

epület- és műlakatos, vasszerkezeti­
műhelyében. Bercsényi-útca 18. szám.

500 d-arsCb 
kabátbélésnek való kikészített fehér

báránybőr 3M5 
jutányosán eladó Kovács József 

szűcsmesternel,
VII. kerület, Kossuth-körút 18. szám.

Jutányosán eladó
egy dupla erős ajtó tokkal, valamint egy 
kisebb üvegajtó, továbbá egy ablak, egy 
kisebb es nagyobb erős Üzletajtó pléh 
borítékkal, ugyanott egy modern üzlet 
helyiség november 1-ére kiadó; értekez­
hetni Denas Gáborral Arany János ú. 4.

3 darab süldő,
6 hónapos, hizlalásra alkalmas, OlCSŐn 
eladó Pólyák Ferenc belső nyíri tanyá­
ján, új 105, régi 95. sz. alatt, Huszar 
János tanitó ur szomszédságában. 3sfi 

Eladó hordók és kádak, 
különféle nagyságban és m i n d e n fé 1 e 

szüretelő eszközök. 
Értekezhetni Horváth János volt korcs­
marosnál, X. t., Csongrádi utca 1 387i

jó karban levő, szép, 
tiszta boroshordók: 
6-7 hektósak, clcson

tiadok gocsi fájósnál, VII. tized, Dömötör-

az úri közön, szoba, konyha, kamra, 
pince évi 60 korona bérért kiadó. 
Értekezhetni Nagykőrösi utca 15.

EladLó ház, 
melyben több rendbeli lukas van, ivóvizes 
szivattyús kút, egy kis hold príma beülte­
tett szőlővel, vagy anélkül is jutányosán 
eladó, ugyanott Bethlen körút és Vacsi 
h‘gy sarok, egy kisebb ház, melyben igen 
jf tnenetelű kisebbszerű fűszer üzlet van 
olcsón eladó; értekezni lehet a tulajdonos 

Gonda Izidor fűszerűzlelében. 3878

|i /!• 1 PXrv/Jrt tulajdonosokat tisztelettel értesítem, hogy kasán-
A Díl inkfl lOZílfi Jaikat az uí szeszadó törvény előírása szerint a 
£1 puillinuivzjuu |egjutanyosabban átalakítom - Raktáramban 
választékban vannak gazdusAgi , iuosó és 
takaréktüzhely-üatök. Elvállalok gyári 
üzemek kút es vizvezetékszereléseít. Minden 
nemű javításokat gyorsan és pontosan 
eszközlök. - Maradok kiváló tisztelettel:

Pályázati hirdetményA Pátkay-íéle 
hagyatékból megvett nagyobb 
mennyiségű, kitűnő karban levő borOS- 
hordóit eladja. — mákot és nyers 
borkövet legmagasabb áron vásárol, 
továbbá egy fiút tanulóul felvesz 
és egy segédet alkalmaz Bóka Gyula 
a Bóka Zsigmond fűszernagykereskedö- 
cég tulajdonosa. 3887

Eladó szőlő.
Az Urí hegyben, (Lisztes-közön) egy 5 
holdnál nagyobb, épületekkel, kúttal el­
látott 8 Z Ö I Ö, szabadkézből, termessel 
vagy termés nélkül eladó; értekezhetni 
dr. Nyirády Lászlóval. Kohári útca 7. sz.

Egv házhely eladó 
a Daróczi köz végen, Katona Zsigmond 
szőlője mellett, ahol agyag van elég. 
Értekezni lehet 91. szám alatt. 3897

Jókarban levő, használ! 
modern ablakok megvételre 

kerestetnek. „o, 1 
Bővebbet Behr Móritz Utóda czégnél. I

Legolcsóbb kölcsönt 

törlesztésre, 10 évestől 65 évesig, szerezhet 
Magyarország és Ausztria legnagyobb barik- | 
jaitól Cserélje be tartozását. „Tanácsadó , | 
begitő és Védő iroda* Dr Végh László. ‘ 

Vásári nagy útca 105 szám. 3898

Borkimérés.
Saját termésű jó boromat 35 

krajcárért literenkint kimérem. 
Ugyanott öl fa és 1500 kéve rözae 
eladó. Kincses Imre. Csongrádi-utca 6.

Kiadó úrilakás.
Idősb Szappanos Eleknek, a Budai 

úton 135. (új 39 ) szám alatti háza, mely 
all egy 5 szobás, egy 4 szobás, esetleg 2 
szobás lakásból, mellékhelyiségek: istálló, 
kocsiszín, magtár pince és boros pincéből, 
folyó évi november 1 tői egy tagban vagy 
részletekben is bérbe kiadó — A kivenni 
8z.ándékozók értekezhetnek a tulajdonossal 
III tized, 97. szám alatt. 3905

3-5szobás lakást keresek 
közel a központhoz. Dr. Mezei Pál 
ügyvéd, VIII. tized, Halasinagy utca 20.

_ (új Batthyány-utca 6.)__ a890

Szép megélhetést 
szerezhet magának, — havi fizetéssel és 
nagy jutalékkal. — mindenféle biztosítá­
sok felvételével. Könnyű munka, jó kere­
set. Tanácsadó , Segítő- és Védő iroda.

Vásári-nagy u'ca 105 sz. 3890 

Bőtermő és fagyálló őszi árpa 
métermázsánként 22 korona.

Ugyanott eladó 25 hl 3 éves és 25 hl. 
egy éves kitűnő fajbor, esetleg hordón- 
kint is eladó; értekezni lehet a tulajdonos 

Koszorú Lajos állatorvossal. 3896

Kők Mihály 
rézműves és cinező, 

JSZápoLnet-xitoiza, 13

Kecskemét th varos községi isko\a 
széké egy városi rendes tanítónői es 6 pUS1 
tai rendes tanitói állásra pályázatot hirdet 
Javadalom: 1 a városi tanítónőnek: az 
első öt évben 1200 korona, azon,úl 1400 
korona fizetés és a törvényes korpotlékok 
továbbá 420 korona lakbér és 20 korona 
kertilletmény. 2. a város közvetlen hatá 
rához tartozó négy pusztai iskolai tanítói 
állás ntán egyenként 1140 korona fizetés 
2 hold föld haszonélvezete 60 korona érték­
ben, a törvényes korpótlékok és természet 
ben való lakás, továbbá 60 korona évi áta­
lány, molyért a tanitó az iskola napi és 
évi rendes tisztogatását s a város által 
szolgáltatott tüzelőanyagból téli fülesét is 
elláttatni köteles 3. a közigazgatásilag Kis­
telek községhez (Csongrád megye) tartozó, 
de a varos tulajdonában levő Felsőpuszta­
szeren szervezett két pusztai tanitói állás 
után egyenként 940 korona fizetés, 2 hold 
fold haszonélvezete 60 korona értékben, 
a törvényes korpótlékok és természetben 
való lakás, továbbá a 2 pont alatt már 
körülirt 60 korona évi átalány.

A pusztai tanitók tartoznak a java­
dalmunkat képező 2 hold földből '■/* holdat 
faiskola céljaira használni.

A megválasztottaknak kötelességük : 
a tanítónőnek a neki kijelölt osztály rendes 
tanítása, a pusztai tanítóknak a reájuk 
bízott iskola oktatási és egyéb ügyeinek 
szabályszerű ellátása s valamennyieknek 
az ismétlő iskolai oktatás szabályok sze­
rinti teljesítése.

A folyamodványhoz csatolandók: ke­
resztlevél, oklevél, szolgálati vagy ennek 
nemlétében erkölcsi bizonyítvány, továbbá 
legújabb keletű közhatósági orvosi bizony­
lat, valamennyi eredetben vagy hiteles 
másolatban. A pusztai tanítói állások iránt 
benyújtott kérvényeknek kih jezetten kell 
tartalmazniok, hogy az. illető a felsőpuszta­
szeri kél állásra pályázik e vagy nem.

A pályázati kérvények a folyo évi 
szeptember ho 25-ig bezárólag Faragó 
Béla iskolaszéki elnökhöz mtézendök.

Műtrágyát
gyári áron rendelhet. Okos gazda megpró­
bálja. Olció, kis rakás és nagy hasznot 
hoz. Tanácsadó , Segítő- és Védő iroda.

Vásári-nagy úlca 105. szám. 39<X)
Nagykorösiutca 27. számú házban 

az egesz emelet.
moly áll 8 szoba, mellekhelyisegekkel novem 
bér 1 ere egy vagy kot családnak kiadó: 
értekezni lehet Miko Lajos házfelügyelővel. 

Korona sörcsarnok.
Van szerencsém a t. közönség b. 

tudomására adni, hogy Kecskeméten 
a Gáspár András (volt Nagy vásári-) 
útcában f. hó 9-én szombaton a volt 
Wagner (Fürdő) vendéglőt, kávéházat 
ts sörcsarnokot Korona Körcsarnok 
cim alatt megnyitottam. Főtörekvésem 
leend a t. közönséget kizárólag kitűnő 
konyhával, hamisítatlan borokkal és sö­
rökkel a legjobban kielégíteni. Elvem, 
mérsékelt árak, szolid kiszolgálás. A 
n. é. közönség b. pártfogását kérve, 
kiváló tisztelettel ÖZV. Síp08 AmbrUSPÓ.

Egészséges hullásalmát veszünk úgy kicsiben, mint waggon számra, 

azonnali átvitelre, a Wittmann cukrász udva­

rában levő alm< íreskedok. Gyümölcs-piacon



211. »zám. kecskeméti lapok 7. oldal.
fii líflpt II ’’ iszt"ktt''1 hozzuk » ".í. közönség tudomására, hogy a 

viliim Moskovits Anatómiai 
cipőgyár kecskeméti fióküzlete megnyílt, 
ahol mar 7 koronától kezdve a legelegánsabb formájú es kitűnő minőségű női-, 
férfi- éS gyermekcipők kaphatók. X vevőink kényelmére javítóműhelyt 
is rendeztünk be. Kérjük a t. közönség szives pártfogását, hazafias tisztelettel: 
Moskovits Farkas és Társa Részvénytársaság Kecskeméti Fióküzlete.

Apálinkafőzde 
tulajdonosokat tisztelettel értesítjük, hogy 
akik kazánjaikat az uj szeszadó törvény 
értelmében kibővíteni, illetőleg az előirt 
mértékhez alkalmalmazni akarják, 

forduljanak bizalommal

Szijj ártó Testvérek
rézművesekhez

Kecskeméten, II. kerület, Mária körút 1. 
Leggyorsabb üzemű új berendezések és 
alakítások stb. el-vá,la.lta.tnstfe. 
Gyors és pontos kiszolgálás!

Két idősebb segéd 
és két fiatalabb segéd, két 
tanone azonnal felvétetik

Vitéz Gusztáv
posztó-, vászon • és divatáru nagykereskedésében. | 

Kapás kerestetik 
a Tormássy Ferenc ügyvéd féle Szarkás 
109. szám alatti szőlőbe; értekezni lehet 
V. tized, Verbőczi útca 2 ik szám alatt, 

a törvényszéki palota mellett. 3869

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy építési iro­
dánkat Arany János útca 6. szám, Róm. 
kath. bérhaz épületének földszinti helyi 
ségébe helyeztük át. Kiváló tisztelettel:

Ungár és Szabó

Jobb családból való fiúkat

tanulónak, fizetéssel felvesz
Goldmann Ferenc

órás és ékszerész, Vásári-nagy-útca 
Városi bérpalota. 3873

Egy fiatal fűszeres-segédet és 
egy tanulót fizetéssel felveszünk. 

Ladányi Testvérek 
Gyümölcs-piac. 3861

Citromszigeten, 
sarok uj báz eladó, 
esetleg jövő évi május 1 tői bérbeadó. A 
házban van: 4 szoba, konyha, 2 éléskamra, 
nagy száraz, világos pince; lő méter üve­
gezett folyosó, 4 lóra való istálló, szivattjús 
kút, kettős udvar, virágos kert, hizlaló. 1 

Tanácsadó , Segítő és Védőiroda.
Vásári nagy útca 105 sz. 3857

Eladó föld és szőlő.

BallÓSZÖgben, az állomásnál, Dö- 1 
mötör Pál úr szomszédságában levő 10 
kath. hold birtok, melyből 5 hold 80 
□ ■Öl 7 éves jó termő fajszőlő, a többi 

| pedig szántóföld, mely szőlőültetésre is 
i alkalmas, a szőlő terméssel vagy anélkül 
I is, szabadkézből örökáron eladó; érte 
■ kezhetni ugyanott Hazai György 
tulajdonossal. 3855

Bútorozott szoba
külön bejárattal azonnal kiadó 3782 

V. tized, Bercsényi-útca 14. szám alatt.

Uj szabóüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön 
ség szives tudomásara hozni, hogy a 

mai kornak megfelelő 

íérfiszabóűzletet 
nyitottam

! a lutheránus egyház uj bérpalotája 
udvaréban.

| Elvállalok e szakmába vágó minden 
I munkát, a legjutányosabb ár mellett 
I A n. é. közönség b pártfogását kérve, 

vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

I Egy fiú tanulóul felvétetik. 

Borbás-puszta
1 sz. alatt 38 kát. hold föld­
birtokom, hozzátartozó uj tanya 

j épületek ke) kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értekezni lehet 

fenti cim alatt.

Nyomdász-tanoncnak
felveszek 14—15 eves,
• • lehetőleg 1 — 2 •• 
középiskolát végzett 2033
egészséges íi’ú.t.

A szülök tajCKoztatasara megjegyzem, hogy a nyomdász­
segéd munkaideje S'/s óra, legkisebb hetifizetése 26 kor.

Sziládi László 
nyonidatulajdonos, Széchenyi-tér.

Eladó földbirtok. 38,4
Városföldjén, Tóth Gergely-féle 24 hold 
szántóföld, a rajta levő tanyaépülelekkel, 
jó ivóvizű kúttal, örökáron eladó, szent- 
Mihály naptól átvehető; értekezhetni a tu­
lajdonos Labancz Józsefnéval VI, kerület, 
Kapás útca 5 szám alatt a déli órákban.
Elemi osztályba járó tanulóknak

privát órát ad »
Oki. tanitónö. Bánk-Bán útca 12. szám.

Fűszer-üzletemben 
felveszek tanulókat fizetéssel.

Kocsis Gyula. 3M9

Tehát életünket cdesitsük. mézzel t

Elsőrendű pergetett akácméz 
kilója 1 korona 40 fillér.

Kapható:
V. kerület, Werbőczy utca 4. szám alatt. 

Törvényszéki palota mellett. 387«

Szobafestő!
Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelő szobafestő 
munkákat a legegyszerűbbtől a legdisze 
sebb kivitelig, a legolcsóbb érák 
mellett vállalok. A n. é. közönség szives 
pártfogását kérem, vagyok tisztelettel:

Schwarz Hermáim szobafestő. 3883
L&kasoa a vásártéren levő Fleismann Gábor lőszer kerekei ónt!.

Egy ügyes. tiszta és jó 3332 
f ö z önő vendéglőbe 
e hó 15-tÖI felvetetik.— Cím akiadóban.

Ela.d.ó föld..
Városföldjén, a nagy Maikéi úton 8 

kilóméterre 18 hold szántóföld, jó tanjaépü- 
lettel ellátva örökáron eladó. — Cim a 
kiadóhivatalban. 3880

Eladó szőlő.
Mária-hegyben, a várostól 10 percre, 

1399 négyszögöl jókarban levő szőlő 
«ladó; értekezhetni III. tized, Mária- 
útca 15. új szám alatt. 3870

Megnyílt a KRISTÁLY 
vegytisztito, ruhafestö es gözmosogyar 

fióküzlete, Lutheránus egyház palotájában!
Legújabb berendezkedésünk folytán 

festést és vegytisztitást 
legmesszebbmenő igényeknek is megfele­
lően teljesíthetünk. Gallér, kézellö 
os férfi-ingek a legtökeletesebben fisz 
httatnak. Minden más vegytisztító intézet 
előálliiását felülmúlja. A t közönség szives 
pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Kristály
•■gytisztitó, ruhafestő ét gőzmosógyár igazgatósaga,

1v£ÍS1S©1C Z. 3362

I Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
UZIClalDCiyCZCS ■ könyv- és papirkereskedésemet 

teljesen újonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájába 

(Arany János-útca 2. sz ), közvetlen 

a sarok mellé helyeztem át. 
Kérem továbbra is nagybecsű támo­
gatásukat, — maradok tisztelettel:

Jf Gyomorbaj nincs többé! 
A szabadalmazott Kakukíű keserű háaiszer <elix. fűm off.) né­
hány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorragast, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét és utazások­
nál nélkülözhetetlen háziszer Kecskeméten egyedül kapható 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykörösi-iitca. 
Egy kié üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 5 
kis és 3 nagy nvegnel kevesebb nem küldetik •«" óvakodjunk 
utánzatoktól! — Csak a-lcltor -va.lód.1. ha u dugón és 
kupakon eliac fv.s».a.r ©ff. ’véd.jeg-y rajta, var..

Fekete (Schwartz) Soma
könyv- és papír-kereskedő.



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 211. szám.

Készítek falkötö vasakat, kapcsokat és mindennemű épület­
munkákat. Borsajtókat külömbözéki emeltyűvel és szölöpré- 

seket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és ar­
tézi kutak fúrását 50 métertől 1000 méterig. 
|ry SSZöltség*vetés d.i;rxienteserx.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 14 év óta 
fennálló géptnúlielyemet kibővítve ésyj 
gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Mii.,;
a va«- es gépiparba tartozó munkaiatokat gyorsan, 
pontosan es legméltányosabban eNzközlöm.

Kiváló tisztelettel:

g&£T' Szabadsag-út 1. sza,m. ytj

EladoK.
Néhai Szabó László hagyatékai kepezó, j 

n Vacsi hegyben a 3 kilóméternél mintegy | 
10 holdnyi, <s a 2 kilóméternél pediu , 
mintegy 2 holdnyi jóminöségü 
szántóföld, m-iy zöldsegtermelesre 
is alkalmas, 80 útból álló szólóvei. | 
mindkét bel ven tágae.cserep-s kunyhóval; 
továbbá a IV. tized. Árok ú ca 309 számú 
ház szabadkézből örökáron eladók, ; 
esetleg haszonbérbe Is kiadók; i 
értekezni lehet Szabó Sándorral 
V. tized, Tehén-ú ca 252 sz. alatt. 3803

Eladó föld.
Jaszarokszallasi Puszta-Pakan, Hejjas í 
István tulajdonát képező 133 kath. 
hold szántó es kaszáló gazdasági épü- ; 
letekkel — 25 és 30 holdas részletek- , 
ben örökáron eladó, megtekinhető ! 
a helyszínén -, értekezhetni a tulajdo- ; 
nossal I. tized, Halasi-nagy útca 31. sz. j

Ügyes varróleányok 3804i 
jó fizetéssel felvétetnek Weisz Mihalyne 
női varrodájában Batthyány útca 10. uj 
(Halasi-nagy útca 22.) régi szám alatt. 
Ugyanott tanulóleanyok is felvétetik.

Cimbalomtanitás.
Tisztelettel értesítem a n. e. közön j 

seget, hogy tanítok alaposan úgy elmé­
letileg mint gyakorlatilag cimbalmozni. 
Lakásom I.. Kossuth-tér 3. szám, róm. 
kath. egyház bérházában, Il ik emelet, 
ajtó 10 szám.

özv. Szabados Gézáné

Falkötővasakat 3853 
legolcsóbban és leggyorsabban készít

BODA. lakatos j 
Vacsi útca 18. sz., 100 kilogrammonként 
36 koronáért. Megrendeléseket elfogad.

Bárány Károly
Petőti-útca 5. szám alatti lakos, ny. kir. ' 
táblabirónak a Mária-hegyen, az Árva­
ház mellett 1 kát. hold 365 négyszögöl 
területű kadarka s részben fajszölot 
termő szőlője, 3 szoba, veranda, konyha, I 
éléskamra, pince, kút és melléképülettel i 

ellátva, bármikor eladó. zsee

Olcsó építési anyagok! 3863 
Használt, de jó minőségű ajtók, ablakok, ' 
epületfák. tetöcserép és tégla kaphatók

Havasi Sándor 
építésznél, IV ik tized. Sárkány útca 6., 
'agy Beniczky Ferenc útca 5-ik szám. 

Egy fiatal fűszeres-segéd 
alkalmazást nyer 

(iáll'fi Sándor füszerkereskedésében
Csongrádi-út 160. sz. 3x40

Pályázati hirdetmény. I

A Kecskeméti Kereskedői Casino ( 
tagjai kiszolgálását s helyiségeinek I 
rendben és tisztán tartasat házilag ; 
óhajtván elintézni, f. 1911. évi novem- . 
bér 1-től kezdödöleg egy kiszolgáló | 
pincér-állásra pályázatot hirdet. i 

Feltételek a következők :
Pályázni kívánók tartoznak kész­

pénzben. vagy értékpapírban óvadékul 
600 koronát letenni.

javadalma: ingyen lakás, 300 ko­
rona évi fizetés es mindennemű italok 
és ételek kiszolgálása utáni jövedelem.

Ajánlatok I. évi szeptember 31-ig 
adandók bt Kecskeméti Adolf elnöknél 
(Közgazdasagi Bank), vagy Szemző Vil 
mos titkárnál (Leszámítoló Bank.) 
383O Az elnökség.

Földhaszonberbeadás. 3823

Városföldön 8 — 9 kilométer közt 35 
hold kitűnő szántóföld Szent Mihály 
naptól több évre kiadó. Tanácsadó-, 
Segítő- sVédÖ-iroda,Vásári nagy ú. 105.

Főid es szőlő eiadas. 38,4
A Nyíri dűlőben, a benei-úton 6 

kilométer távolságban, a Varga György 
földje szomszédságában levő Nyúl-féle 
7 es fél hold igen jóminöségü szantó- 
fö'd: — továbbá Mária hegyben, a ref. 
temetőhöz közel lev 1470 négyszögöl 
szőlőnek fele-része örökáron eladó: 
értesítést ad DiÓSzeghy József ügyvéd.

Kiadó lakás.
IV’-ik tized, Cimbalmos útca 6. számú 
házba' egy utcai lakás, mely áll 2 
szoba, konyha, speiz és kamrából, fo­
lyosóval, folyó évi november hó l-ére 
bérbe kiadó ; értekezni lehet ugyanott.

Etado szőlőbirtok. 18,8 
Özvegy Csereklyei Károlynénak Kisfái 
SZÖlÓbirtoka, ugyanott földbirtok, vala­
mint úrihegyi SZÖlÓbirtoka is minden 
elfogadható árért szabandkézből eladó. 
III. kerület 3. szám alatti házánál pedig 
27 hektó tavalyi bor van szintén eladó.

ií2T ÉlővirAgcsarnok-megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheránus egyház 

virágcsarnokot nyitottam, 
ahol naponta a legszebb friss levágott szálasvirágok, menyasszonyi, nyoszotyói és alkalmi vlrágbokréták 
(csokrok), fantázia virágdíszek, unnepélyességi- és gyasz-kOSZOruk a legmesszebb menő ízlésnek megfe 
leb'leg, igen jutányos árért készíttetnek el. K** ■•'zaloook, lakószobák, ebédlők, ablakok és erkélyeket 
díszítő cserepes növények "itinyos ó-rárt de óoér'ce is kiadatnak

Bajnóezy Károly th. városi fökertész.
szives pártfogásért esedezik
Ugyanitt egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik.

Intelligens családnál két fiú va^ 

leány teljes ellátásra elfogadtatik. 

Zongora használat és a nemet nyelv 

is elsajátítható.

Címe megtudható a kiadóhivatalban.
Ugyanoda egy jóminöségü fuvola 

megvételre kerestetik.

Egy bútorozott különbejaratú szoba 

azonnal kiadó ni. tized, Kápolna-útca 
20 ik szám alatt. ;.854

Villamos szerelési és műszaki vállalat 

Folyóka-útca 90. szám. Schrötter ház. 
Részit villamos berendezéseket, 
villamharitókat. Motorok, iv- 
lampak szereleset, valamintaz 
összes e szakba vágó munkák 2062 

javítását is legolcsóbban eszközli. 
Irzo es Wolfrauiiu lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

Fazekas Zsigmood
asztalos

készít épület, bútor, boltberendezés! 

és portál-munkákat a legszebb 
kivitelben jutányos árért. 
Műhely: Vásári-utca 7-ik új szám. 

Jó munkaes pontos kiszolgálás.
Ugyanott 3739

jó családból való fiú tanulóul felvétetik.

Egy jóhangú teljesen új 
cimbalom, helyszűke miatt, 

s'ö.rg'őserx ela.d.ó. 3866 
Tormásay István rendőrkapitány.

Eladó szőlő 
Szolnoki-hegyben, a várostól 5 perc 
nyíre, 136 át szili és 150 négyszögöl jo veti- 
menyes föld azonnal eladó; értekezni lehet 
Szalai Béla tulajdonossal, Vl-ik tized, 
Kerekes-útca 142. szám alatt. 3010

Üzlethelyiség kiadó: 
értekezhetni Dragollovich Döme kereske­
dőnél Kossuth téren. Barátok épületében

Olcsópénz kölcsönöket 4’/ . kamat alapon folyóaittatok, — nagy kamatú 
adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál 
PAPP ZSIGMOND I. tűnt, bob ula 212 ik uii Kas J ír fatrWlú tMd»

Nyomatott az Első Kecskeméti Uiilapkisdó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


